

# 老师吃香了 不少人抢吃回头草

## 中小学教师招聘报名现场确认,曾经毁约的“老面孔”也来排长队

“乖乖,这么多人排队干什么啊?”昨天,中山南路南京市招办的门口长长的队伍吸引路人好奇的目光。上午10:00,排队的约有200多人,到了11:20,队伍迅速扩大到500多人。这里正在进行南京市2010年六城区中小学教师招聘报名现场确认。尽管2010年的招聘总人数比2009年减少了86人,但报名人数不减反增,预计将比2009年多出1000多人。有关人士分析,教师绩效工资兑现加上普遍的就业难是主要原因。



冷雨中排长队,只为当上孩子王 快报记者 赵杰 摄

### 博士来和本科生同场竞争

10:30,在研究生报名点前,工作人员接过一份材料,打开一看:博士生!眼前的女孩是生物专业的博士,想进中学当生物教师。“像我的情况能不能免笔试?”但得到的答复是不能。这意味着,她将和本科生同场竞争,只有通过笔试,才能获得面试的机会。

“我是江南大学的教育学硕士,准备报小学语文教师,不知道符不符合条件?”一位正在排队的秀气女生说,她特地从无锡赶过来,三年前和一所中学签了约,当语文老师,但因为考上了研究生,她毁约了。三年后,虽然学历上了一个层次,但找工作反而更难了。“中学不敢想了,想进小学还担心专业不算对口,怕人家不要呢。”

有关人士初步估算,此次报名的具有硕士研究生学历的报名者超过2500人,几乎

占到近一半。南京市教育局人事处工作人员近日也接到一些博士生的咨询电话,看来想当中学教师的博士并不少。但2010年开始硕士、博士都不再享受免笔试的优待。南京市教育局人事处处长潘丹说:“我们还是重能力,不是重学历,就拿2009年招聘考试来说,参加六城区考试的研究生有1900多人,最后总录取的人数比本科生少很多。”

一位中学校长说:“去年我们学校来过一个博士应聘,但试讲后不行,最终录取的是本科生。”

一些师范类本科生表现得相当自信。一位2009年的本科毕业生说:“跟研究生竞争我不会比他们差!”一些用人单位也表示,学校对本科生和研究生在试讲的评价标准上没有区别。“有亲和力,善于表达,这些很重要。如果学问一流,但却不能很好地传授给学生,那就不适合当教

师。”而师范类本科生全都经历了较长时间的实习,而且大学期间已经对成为教师必备的素质进行了全面的训练,一上岗基本就能胜任。

### 原因:绩效工资加就业难

有关人士分析,这次报考人数激增主要有两个原因:教师绩效工资兑现和就业难。南京大学历史系硕士研究生小李说,教师职业稳定,工资也涨了,所以大家都觉得是个不错的选择,据他所知,班上有三四个同学报了名。

“我们是上海来的,也是非师范,想试试看,南京的教育质量和教师待遇都不错。”一位来自上海高校的小伙子坦言,前两年他根本没想过要当老师,这不是不喜欢,而是收入低,现在这已经不成问题了,所以几个同学结伴来到南京。

“我有同学在南京当中学教师,他之前一个月拿

2200多元,绩效工资实行之后涨到了每月4000多元,而且工作环境好,发展的空间也大。”华中师范大学历史系研究生小杨说,这次他是和7名同学一起从武汉来南京报名的。

一些非师范生坦言,虽然与师范生相比,机会很渺茫,而且要补的东西很多,但大家都不愿放弃这次机会。“我最近跑了很多场招聘会,工作实在太难找了,单位都要有经验的,而且有些单位也不稳定,收入不高,没法和教师比。”有非师范生表示,只要通过笔试,他们愿意到学校去长期实习,边干边学,希望能打动学校留下自己。

由于排队的报名者非常多,南京市招办临时决定放弃中午两个半小时的休息时间,就算这样,直到下午5点才勉强办完了手续。据了解,今天仍可以现场确认。

快报记者 黄艳



### 南京毕业生还是太恋家 海宁招聘团坐了冷板凳

昨天,浙江省海宁市65家单位来南京“团购”人才。本场招聘会是年底前人才交流活动的重头戏,也是外地单位组团规模最大的,65家单位带来了千余个岗位。但昨天的招聘情况却并不理想,南京大学生们在应聘时难改地域情结,只想留在江苏省内工作。

记者发现,此次招聘不乏一些“好单位”,如海宁市网络新闻中心、海宁市人民医院、海宁市中医院、海宁市妇幼保健院、海宁市第三人民医院等事业单位和一些知名的大企业。按理说这些好单位对人才是有吸引力的,但不少大学生转了半天,也没把脚步停下来。结果这些单位硬是坐了一上午的冷板凳,有的收到一两份简历,有的则是无人问津。“天气冷又下雨来找工作的人少,但另一方面也与很多南京大学生的地域情结有关,他们可能对海宁不太了解,担心跨省工作,碰到买房、语言沟通难等问题。”海宁一家单位的招聘负责人说。

海宁市人才交流中心主任顾振祥说,海宁目前最需要的是卫生系统的人才,其次是建筑学类的。为吸引优秀人才,海宁是备足了“大礼包”。如果是进事业单位,硕士、博士生活补助有3-4万元,购房补助是5-8万元;如果是进企业,硕士、博士的补助则更高,就连本科毕业生也有1万元的生活补助。

快报记者 项凤华

### 足球篮球 单场竞猜游戏上市

快报讯(记者 闫弋)11月28日,全新体育彩票新玩法——竞彩单场足球、篮球竞猜游戏在全省百家竞彩网站首发,这一全新的体彩竞猜型游戏立即引起了球迷和彩民的关注。据了解,江苏省在这一天首批开业的竞彩网站共有108家,而更多网站正在紧张筹建中。

“选择有把握的赛事,就可以到销售台进行投注。”站点销售员介绍说,“竞彩”是在原有足球彩票和篮球彩票基础上,对游戏规则进行科学改进后推出的新型体育单场竞猜游戏。其最大特点,一是中奖容易,单场竞彩中奖机会为1/3,单场竞彩更是高达1/2;二是奖金透明,彩民在购彩,特别是过关游戏的同时能够清楚了解自己的中奖金额;三是竞彩对象为丰富的国际赛事,囊括了欧洲五大联赛、美国职业篮球赛等热门内容。其中,竞彩足球游戏包括4种玩法,分别是胜平负游戏、比分游戏、总进球数游戏和半场胜平负游戏。竞彩篮球游戏也有竞猜胜负、让分胜负、胜分差和大小分游戏4种玩法。“对于很多新手而言,单场足球胜平负、单场篮球胜负等游戏成为首选,因为入门容易,玩起来非常简单;而专业级的球迷更倾向于过关玩法,尤其是2~4场过关,不但奖金高,也较容易猜中。”据介绍,竞彩的这种巨大升级,一举解决了传统足彩奖期长、赛事选择少、中奖率低的问题。而竞彩每天从9:00-23:00的超长销售时间,也极大地方便了不同职业领域的彩民进行竞彩游戏的快乐体验。

### 天天出彩

福彩15选5(2009325期)		
中奖号码:	2 3 5 6 11	
头等奖	0注	每注奖额 0元
二等奖	170注	3084元
三等奖	13526注	10元

福彩3D游戏(2009325期)		
中奖号码:	8 7 9	
头等奖	江苏中奖注数	每注奖额 1000元
组选3	0注	320元
组选6	1550注	160元

福彩“东方6+1”(2009139期)		
中奖号码:	5 8 1 2 0 6 虎	
头等奖	0注	每注奖额 0元
二等奖	5注	6688元
三等奖	79注	1000元

快乐扑克 2009-11-28		
当日中奖注数:	2254注	
当日中奖金额:	93927元	

体彩排列3(09325期)		
中奖号码:	4 5 5	
头等奖	0注	每注奖额 1000元
二等奖	7150注	320元
三等奖	0注	160元

体彩排列5(09325期)		
中奖号码:	4 5 5 7 9	
头等奖	0注	每注奖额 100000元

体彩22选5(09325期)		
中奖号码:	5 14 15 16 19	
头等奖	61注	每注奖额 5939元
二等奖	6749注	50元

体彩“超级大乐透”(09139期)(35选5加12选2)		
中奖号码:	14 16 20 22 32 + 5 9	
头等奖	1注	每注奖额 800万元
一等奖追加	0注	0元
二等奖基本	18注	223248元
二等奖追加	3注	133948元
附加玩法一等奖	9761注	60元

## 五部门联手“讨工资”

快报讯(记者 项凤华)昨天,南京市劳动监察支队在山西路广场举行农民工工资合法权益咨询会。为了确保“两节”(元旦、春节)期间民工按时足额拿到工资、高兴返乡过节,南京市劳动和社会保障局、建委、公安局等五部门从现在起至2010年2月5日开展农民工工资支付专项检查。

据市劳动监察支队综合科科长戴登凯介绍,检查的范围主要是使用农民工的各类用人单位,重点是招用农民工较多的加工制造、建筑

装饰、餐饮服务劳动密集型企业和个体工商户。检查的内容主要涉及用人单位遵守国家关于工资支付规定及执行最低工资规定的情况;企业经营拖欠工资后逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同等遵守劳动保障法律法规的情况。相关部门将围绕专项检查的内容进行集中、彻底检查。对重点行业、重点区域以及自查阶段中存在问题的用人单位将逐户检查。市劳动保障监察支队昨天还公布了农民工维权热线:12333、86590900。

## 明孝陵大金门明年加顶

快报讯(通讯员 李敏 记者 孙兰兰)昨天,南京市政协委员视察中山陵风景区文化建设,记者在现场了解到,大金门的加顶保护工作预计在明年启动。

明孝陵的明楼加顶后,渗水问题明显缓解。有关人士介绍,大金门的加顶保护工作也已列入计划,明年有望启动。大金门是明孝陵神道前的第二座建筑,也是正式进入陵区的第一道大门。近年来,大金门出现了一些

险情。中间门洞上方直到顶部曾经出现过不规则的裂缝,门洞内出现过渗水、城砖松动变形等现象。

下一步,中山陵园景区计划置换724所土地,建成一个新的文化产业基地;计划以钟山体育运动公园为基地,引进一系列户外运动项目。此外,为了充实“梅文化”内涵,梅花山将打造“古梅区”,明年迎春梅花节,市民除了欣赏漫天遍野的云蒸霞蔚,还可以细细领略老梅的风骨。

## 好消息 沪宁线卧铺大降价

### 旅客大多不知情,每天400多张票没人买

快报讯(记者 毛雨萍)日前,铁道部发出通知,11-12月份共有150趟列车的卧铺实行优惠价,其中南京到上海、南通的多趟列车也在降价的范围内,可是记者发现卧铺票大降价后,旅客大多不知情。

昨天是周末,乘坐沪宁线动车组的旅客非常多,9点50分,上午的票已经全

部售完。可是大部分旅客不知道,他们其实可以乘坐上午10:43的一趟特快列车去上海,速度跟动车组差不多,票价却便宜19元,可谓价廉物美。

据介绍,考虑眼下是出行淡季,铁道部近日下发优惠文件,但是仅限“短途卧铺”,比如,南京到上海硬卧原价98元,现在只要74元。由于大部

分旅客不知情,南京站每天有400多张到上海的廉价硬卧票无人购买。

南京站打折卧铺列车:途经南京站前往上海的七趟列车:

1230次、K736次、K374次、K518次、K190次、T118次、T54次

途经南京站前往南通的一趟列车:K570次

## 好消息 河西又来“好邻居”

快报讯(通讯员 年厚彬 谢菁 记者 孙洁)昨天,南京河西新城顺驰基本社区中心“好邻居”生活广场正式开业,周边6万多居民在家门口就能搞定买菜购物等一系列生活难题。这是继去年中海“好邻居”之后河西新城开张的第二家社区商业中心,这样的新城社区中心5年内将达到17家。

记者在现场看到,昨天开业的是一层“都市菜园”,二层打算引进百斯特或其他连锁超市,此外还有银行、早点

店、餐饮、移动通信、洗衣房、文体中心、美容美发、药店及社区卫生服务中心等,可解决顺驰滨江奥城、奥体新城、金基汇锦等江东路以西6万多小区居民生活配套需要。

据江苏好邻居商业管理有限公司副总经理汪扬介绍,自从“好邻居”第一家中海店正式运营以来,有56.4%社区居民购物、餐饮等消费首选“好邻居”生活广场。主要由于月安菜场等旧有菜场离新楼盘较远,上新河等马路菜场环境又差,而

好邻居的菜许多都是江心洲农民自种,十分新鲜,菜价也与其他市场相差无几。“好邻居”计划今后5年内河西新城“复制”17家这样的社区商业中心。

河西新城开发建设指挥部常务副指挥长汪扬表示:针对新城市民头疼的配套不到位问题,目前除已有模板的社区商业中心外,还将加快发展“好邻居假日中心”(连锁经济型酒店)、“颐年公寓”(连锁老年公寓),位置分别在融侨中央花园和月安街附近。